

宁波教育



官方微博



教育

周刊

EDUCATION WEEKLY

核 心 报 道

“新学校很大很宽敞，我今天认识了很多新的小朋友。”惠风书院一年级新生应嘉翮在新学校报到时说。9月1日，全市中小學生将迎来新学期。记者从市教育局获悉，2015年秋季开学后，我市新建、并投入使用22所新学校（园）。市教育局相关负责人表示，这些新学校的投入使用，扩大了优质教育资源，满足更多适龄学童“有书读，读好书”的需求。 周浩



◀宁海县桃源街道山水小学新校区总用地面积24998平方米，总建筑面积15768平方米，建设规模为36个班级，可容纳1620名学生。有36个普通教室，22个功能教室，一个风雨操场，一个报告厅，一个图书馆，一个学生餐厅。王家法 摄

在新校园里迎接新学期



▲新城第一实验学校新校区位于东部新城安波路366号，占地约30亩，建筑面积约1.7万平方米，总投资1.2亿元，设计规模24班。该校区将作为新城第一实验学校低段部（1~3年级），2015年9月起，1~3年级学生将在此校区就读。 庄承婷 摄



◀鄞州区惠风书院坐落于鄞州新城区惠风西路与它山堰路交汇处，毗邻环境优美的鄞州公园。学校占地面积33341平方米，建筑面积24674平方米，总投资为1.4亿元，建设规模为36个班级。 薛丛川 毛佳巍 摄



◀余姚三七市镇中心幼儿园占地10亩，建筑面积5240平方米，投资2000万元，设计为10个班级的规模，在校学生230名。 陈汉春 摄

考勤 食堂就餐 商场消费 坐地铁

新学期宁波师生将拥有“智慧校园卡”

8月27日，宁波市智慧校园卡发布会在市职教中心举行。今秋开学，宁波将先行在职教中心、甬江职高、外事学校、第二技师学院、宁波二中、宁波三中、效实中学、慈湖中学、惠贞书院等9所市直属学校范围内，发放近2万张集校内应用和校外消费于一体的“智慧校园卡”，让宁波学子们能“一卡在手，畅通甬城”。

一卡多用功能齐全

“智慧校园卡”集“远距离读取、身份感知、行为感知、大公交优惠、小额支付”等多项功能于一体。相比于以往的校园一卡通，全新的智慧校园卡功能更强大，应用更广泛，并通过“优化升级校园应用”和“创新支持校外支付”，打通了校园内外的壁垒，实现了智慧校园卡的跨区域应用，达到一卡多用，一卡多能的目的。

在校内，学生进出校门不再需要刷卡，系统将自动记录学生到校和离校时间，并将相关信息及时推送给家长和老师；根据学校排课情况，系统能记录到课和缺勤情况，实现即时点名、实时统计、缺勤提醒等功能，并将数据推送至教师手机。

既避免高峰期校园拥堵，又方便家长获取孩子在校信息，还利于学校便捷高效管理，给新高考、新课改背景下，走班制的实施提供了更有效的组织管理模式。此外，学生们在食堂用餐、小卖部购物、热水取用、自助打印……一系列校园消费，只要一张卡就能轻松“搞定”。

实现校内外双线支付

据介绍，“智慧校园卡”最具创新性和突破性的功能在于解决了传统校园卡无法实现校内外双线支付的问题，为广大学生用校园卡在校外支付，畅行宁波提供了可能。

智慧校园卡实现了宁波公共交通领域的刷卡支付优惠和全国银联签约商户的刷卡支付。除了公交3折优惠、地铁5折优惠、公共自行车一小时内免费骑车等市内大公交折扣外，该卡还支持全市4000多辆出租车刷卡支付车费。不仅如此，在全国范围内，只要是能刷银联卡消费的地方，包括各大商场、超市、餐饮店铺等，使用智慧校园卡一样可以“畅行无阻”。

市教育局副局长苏泽庭表示，智慧校园卡作为各部门联

合、统一发行的身份识别标志和支付工具，整合、调动了各部门的优势资源，充分体现了开放融合、共建共享的建设理念。卡片的设计和应用，突出了智慧教育服务民生、惠及民生的公益属性，同时引入先进的物联网RFID技术，大幅提升了教学和管理效率。一张智慧校园卡，将学生、教职工手中原有的公交卡、校园卡、市民卡等多卡合而为一，在方便使用的同时，校外消费保持原有的优惠水平不变，实现了真正的一卡通校园内外。

“智慧校园卡”将在全大市推广使用

“智慧校园卡”是宁波智慧教育的一项具体应用，先前已在市直属学校进行试点。智慧校园卡的办卡方式是由学校统一组织发卡，市民卡公司组织工作人员上门办理开通功能。如有卡片遗失，学校将提供备用卡，并组织统一补卡。今秋开学，9所市直属学校的学生们可亲身体验这张神奇的智慧校园卡。

据悉，市教育局计划下一步在海曙、江东、江北、镇海、北仑、鄞州这6个县（市）区中小学校推广使用，并最终实现全大市智慧校园卡的统一应用。 叶赛君